Koto zamachowe wykonujgce ny = 240 obr/ zatrzymuje sie w czasie t = 0,5 min.

min
Przyjmujac, ze ruch jest jednostajnie zmienny obliczy¢, ile obrotéw koto wykonato do chwili
zatrzymania sie.

Réwnania ruchu punktu znajdujgcego sie na obwodzie kota toczacego sie bez poslizgu wzdtuz
osi x majg postaé:
x = Rsin(wt) + wRt
{ y = Rcos(wt) + R
Oblicz predkosé i przyspieszenie punktu na obwodzie w chwili, gdy wspdtrzedna y ma wartosé

(a) minimalng, (b) maksymalng, (c) y = ymakS/Z.
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Obrecz o promieniu R toczy sie bez poslizgu po prostej. Predkos¢
Srodka O obreczy jest stata i wynosi v0. Oblicz wartosci oraz wskaz
kierunki i zwroty chwilowych predkosci i przyspieszen tych punktéw s o—
tarcz, ktére w rozwazanej chwili znajdujg sie w punktach

oznaczonych literami A, Bi C

Balon opada ze statg predkoscia. Jakg mase balastu nalezy wyrzucié, aby balon zaczat wznosi¢
sie z tg samg predkoscig? Masa balonu (z balastem) wynosi 300 kg, a sita wyporu 2900N.

Winda moze poruszac sie w gore i w dot z przyspieszeniem o takiej samej wartosci. W windzie
tej na wadze sprezynowej stoi studentka. Réznica wskazan wagi przy ruchu w gére i w doét
wynosi 50 N. Jakie jest przyspieszenie windy, jezeli ciezar studentki wynosi 500 N?

W wagonie poruszajgcym sie poziomo z pewnym przyspieszeniem wisi na nici ciezarek o masie
100 g. Ni¢ odchylona jest od pionu o kat 150° . Oblicz przyspieszenie wagonu i site napinajaca
nic.

Dzwig podnosi ciezar Q zawieszony na linie, ktérej dopuszczalne naprezenie wynosi F, xs-
Znajdz najkrétszy czas, w ktérym mozna podnies¢ ten poczatkowo spoczywajacy ciezar na
wysokos¢ h. Opory osrodka i ciezar liny pomingé.



